

ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ, НЕЗНАКОМОЕ!..

ДОРОГИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ!

Поздравляю вас с поступлением в наш, Ивановский государственный химико-технологический университет – вуз, который все мы, кто работает и учится в нем, считаем лучшим. «Химтех – лучше всех!» – этот слоган придумали сами студенты. Это правда, и скоро вы сами в этом убедитесь.

У вас еще впереди знакомство с традициями вуза, с мудрыми и требовательными наставниками, ежедневная кропотливая работа, сложнейшая теория и ответственная практика, тонны учебников и конспектов, бессонные ночи перед экзаменами и радость первых серьезных побед.



Хочется надеяться, что ваше решение прийти именно в наш вуз было не случайным, что каждый из вас действительно любит (или полюбит) ту область знаний и будущую профессию, которую выбрал.

Искренне желаю, чтобы каждый из вас прошел по этому нелегкому пути до конца, выдержал все трудности и испытания, не разочаровался и не сошел с дистанции.

Желаю вам, чтобы сбылись все ваши мечты, и надеюсь, что через несколько лет и вы с гордостью сможете сказать «Я окончил ИГХТУ!»

Ректор ИГХТУ, член-корреспондент Российской академии наук О.И. Койфман

Демографический кризис, о приближении которого постоянно говорили все, наступил...

Именно так, демографическим провалом и как следствие, кризисом в приемной кампании всех без исключения вузов, характерен нынешний год. Наш университет – не исключение. Практически ни в одном из 10 ивановских вузов не было реального конкурса, а некоторые высшие учебные заведения даже вынуждены были объявить дополнительный набор. Ситуацию с ходом приема осложнило и то, что абитуриенты теперь имеют право (и вовсю этим пользуются) подавать документы (в виде копий) сразу в несколько вузов, поэтому в приемной комиссии до последнего момента неизвестно, сколько имеется реальных абитуриентов («живых душ»). К тому же зачисление идет не по итогам традиционных, вузовских приемных экзаменов (серьезных и объективных), а по итогам ЕГЭ, которые школьники уже сдали и теперь зачастую просто «набирают» необходимый для зачисления минимум.

Как же удалось преодолеть эту сложную ситуацию в нашем вузе?

На этот вопрос отвечает ответственный секретарь приемной комиссии доцент Нина Ивановна Пименова:

- Удалось, но с большим трудом. В нашем университете план приема на госбюджетное обучение в этом году 695 человек. Это один из самых значительных количественных показателей среди ивановских вузов. Ведь и специальностей, которые наш университет предлагает первокурсникам – более 30!

Есть и более востребованные, такие как «Финансы и кредит», «Пищевая биотехнология», «Технология жиров, эфирных масел и парфюмерно-косметических продуктов», специализация «Технология химико-фармацевтических соединений» на специальности ХТОВ, «Автоматизация технологических процессов». На эти специальности у нас ежегодный конкурс, и нынешний год – не исключение. Популярность у абитуриентов в этом году пользовалась и специальность «Машины и аппараты пищевых производств». Это тоже объективная реальность, т.к. специалисты-пищевики требовались и требуются всегда и wszedzie.

Очень отрадным стал и тот факт, что из 56 выпускников химического лицея 47 выбрали ИГХТУ, стали нашими студентами. Это свидетельствует о том интересе к вузу, его специальностям, будущей профессии, который во время учебы смогли заложить в лицах их педагоги. Это действительно наш абитуриент.

Не может не радовать и то, что впервые на специальность «Химическая технология и оборудование отдельных производств» принято 17 человек по целевому набору. В этом большая заслуга коллектива кафедры ХТВМ, выполнившего значительную подготовительную работу в течение учебного года. Это означает и то, что текстильный кластер в нашем регионе из гипотетического становится реальностью и выпускники этой специальности будут восприняты именно нашими текстильными предприятиями.

В числе первокурсников университета три победителя областной химической олимпиады (они поступили на факультет фундаментальной и прикладной химии), один победитель экологической олимпиады (он будет обучаться по специальности ООС и РИПР) и один совершил уникальный студент-культуролог Денис Тихомиров, награжденный Серебряным знаком отличия «Национальное достояние».

Работу по заключению договоров на целевое обучение необходимо активизировать и другим кафедрам.

Кроме традиционных регионов, из которых к нам приезжают большинство абитуриентов (Ивановская, Костромская, Владимирская, Ярославская, Вологодская области), в этом году география наших студентов-первокурсников расширилась за счет Кемеровской области, Красноярска, республики Коми, Казахстана, Туркменистана и др. Всего в 2008 году в числе поступивших 289 иностранных студентов.

Радует, что как и в прошлые годы, в числе студентов-первокурсников будут дети (а часто и внуки) наших выпускников, значит, традиции и династии химиков продолжаются.

Но некоторые специальности, чисто химические (этот ряд специальностей органического факультета), мы так и не смогли «закрыть» на 4 августа – дату официального зачисления – и лишь дополнительные усилия («помогли») абитуриенты, не прошедшие на другие специальности нашего вуза или в другие вузы) позволили спасти ситуацию.

На расширенном заседании приемной комиссии по результатам приема-2008, где присутствовали все заведующие выпускающих кафедр, члены приемной комиссии, **ректор ИГХТУ О.И. Койфман** охарактеризовал сложившееся положение как чрезвычайно сложное:

- По тем «проблемным» специальностям, которые оказались невостребованными в этом году, в 2009 году будет уменьшен набор.

Кроме того, Министерство образования упорно стремится сокращать число «непрофильных» для вуза специальностей (а у нас это экономисты, культурологи, менеджеры).

Прием на эти специальности сейчас уже снижен, и эта тенденция сохранится в дальнейшем.

Но каждое сокращение контингента студентов – это в перспективе и сокращение численности преподавателей. Мы – студенты и преподаватели – взаимозависимые величины. И вторая – функция первой. Поэтому каждый преподаватель должен задуматься о профориентационной работе. Она должна быть систематической, активной, и главное – результативной.

Это твердая позиция ректората. И она должна стать стратегией для всех работников вуза.

T.U.

С новым учебным годом! С новым проректором!

1 сентября станет особенным днем не только для первокурсников. Именно с этого дня приступят к своим обязанностям новый проректор по учебной работе – профессор В.В. Рыбкин.

Успехов Вам, Владимир Владимирович в новой ответственной должности, новых творческих идей и их плодотворного воплощения!

Интервью с В.В. Рыбкиным читайте в ближайшем номере «Химика».

*по бюджету / по договорной основе на 25.08.2008 г. / целевой набор



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ХИМИКО - ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik СПЕЦЫПУСК ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИКОВ e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 28 февраля 1932 года № 22 (1932) ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 СЕНТЯБРЯ 2008 г. Бесплатно

КЛЯТВА ХИМИКА

Утверждена Учебно-методическим объединением университетов Российской Федерации 29 июня 2000 года

Принимая с глубокой признательностью даруемые мне знания и постигая тайны химической науки, Клянусь именами Михаила Васильевича Ломоносова, Дмитрия Ивановича Менделеева, Александра Михайловича Бутлерова и всех наших Учителей: в течение всей жизни не омрачать чести химического братства, в которое ныне вступаю.

Клянусь!

Учеников Учителя считать своими братьями и сестрами и нести потомкам знания свои и Учителя, приумножая их бескорыстно.

Клянусь!

Не использовать свои знания во вред Человеку, Природе, Отечеству и воспитавшей ме ня Alma Mater, не заниматься приготовлением и продажей тайных средств и не давать смертельного или запрещенного средства просящему.

Клянусь!

Обещаю беспрекословно исполнять данную клятву. Да будет мне при этом дано счастье в жизни, успехи в делах моих и слава на вечные времена!

Нарушивший ее или давший ложную клятву да будет отвергнут всем нашим сообществом и предан забвению на все времена.

Клянусь! Клянусь! Клянусь!

ГИМН ИГХТУ

А.Мутовкин

Завещал нам старик Менделеев

Благородной науке служить,

Чтобы сквозь череду поколений

Суждено было химии жить.

Времена наступали ликие,

Непосильным казался нам груз,

Но работал на благо России

Наш наукой прославленный ВУЗ.

ХИМТЕХ - тебе поем мы славу!

ХИМТЕХ науки сын по праву.

ХИМТЕХ - студентов звонкий смех -

Это наш родной ХИМТЕХ!

ХИМТЕХ - во множестве традиций,

ХИМТЕХ - работать и учиться,

ХИМТЕХ - победы и успех -

Это наш родной ХИМТЕХ!

Наши мысли, идеи и руки

Открывают земные пути,

Через тернии к звездам науки

Мы должны непременно дойти.

Не сломить наше крепкое братство,

Мы единству и верой сильны.

Мы не можем работы бояться,

Мы великой науки сыны.

ХИМТЕХ - тебе поем мы славу!

ХИМТЕХ науки сын по праву.

ХИМТЕХ - студентов звонкий смех -

Это наш родной ХИМТЕХ!

ХИМТЕХ - во множестве традиций,

ХИМТЕХ - работать и учиться,

ХИМТЕХ - победы и успех -

Это наш родной ХИМТЕХ!



Как всё же здорово - увидеть свою фамилию в списке зачисленных в вуз!
(Фото Е. Соловьевой)

Ты стал студентом. Это значит, вся жизнь твоя пойдет иначе!

ПЕРВОКУРСНИКАМ от... или Обещанного три года ждут?

Кулаки сжаты, дыхание учащенное... За плечами - два сложных года... Впереди третий курс. Настроение перед первым сентября - боевое. А перед глазами - вся жизнь...

Нет, на самом деле, всё не так страшно. Два курса действительно позади, и тянет не сжать кулаки и врьзаться в гранит науки курса третьего, а профилософствовать.

Как говорят товарищи старшие, начинается самое хорошее время. Ты уже не первокурсник - соответственно, не надо ни к чему привыкать, чувствуешь себя как рыба в воде или как кальций в таблице Менделеева. И уже не второкурсник - значит, почти старшекурсник. Тоже радует. Так что можно и повспоминать.

Сколько было впечатлений на первом курсе... Ели полной ложкой, да еще и оставалось. Клятва первокурсника, весь огромный зал Химтеха стоя, вместе с тобой, слово в слово клянется быть истинным учеником своего вуз. Кто не был - тот не поймет. Ощущения непередаваемые. Да и вообще, каждый день был неподожданный предыдущие. Все было в первый раз - первый день учебы, первые вводные лекции, первые семинары (первое - «надо было все-таки подготовиться...»). Мы в первый раз услышали это страшное слово «коллоквиум», а потом и еще более страшное - «рейтинг». И на собственной шкуре узнали, что это за зверь и с чем его едят. Оказалось невкусно, но жить можно.

В первый раз мы отпраздновали «День группы». Помню, как числа 10 сентября мы поехали всей толпой в Плес - знакомиться. Первые полчаса все скорбно молчали, а потом кто-то предложил поиграть в «Ассоциации». Так и покатилось. И вот уже третий год все знакомые зовут меня Морковкой, хотя и не ряжая - поиграли в «Ассоциации»! Но я ничуть об этом не жалею, знаю, что зовут так любя. Родная группа...

Первая сессия. Круглые от ужаса глаза, стремление выучить всё сразу и в один день! Запоздалое понимание того, что все равно уже ничего не успеть: И немножко истеричная радость от первой пятерки в зачетке. Кстати, на свой самый первый экзамен в свою самую первую сессию я зачетку умудрилась забыть дома. Оказалось - хорошая примета!

А еще первый курс - это первая практика! Про археологические раскопки (именно такая практика у культурологов) говорилось и писалось столько, что смысла повторяться нет. Просто посмотрите, как мечтательно затуманиваются их, культурологов, глаза при слове «раскоп», и все станет ясно.

Второй курс тоже явление особенное. Вроде ты уже не новичок, но еще и не старичок. Странно как-то, непонятно. Но жить становится проще. Например, ты уже не бежишь сломя голову в библиотеку и не пытаешься отстоять километровую очередь. Снисходительно глядя на перваков, бручишь под нос, что вот вы еще дня два постойте, а я потом подойду. И будет мне счастье и беспрепятственный проход.

Странное желание быть готовым к каждому семинару тоже слегка притупляется. Зато возрастает умение выпутываться из ситуации, когда тебя все-таки спросили.

Ко второму курсу приходит понимание того, что на концерты студклуба Химтеха ходить можно и нужно, что у профкома припасена для студентов куча всяких разностей и что в принципе стипендию на месяц растянуть можно, но так не хочется:

Да много чего было. Не произошло лишь того, что мрачно предрекали «старые и опытные» при моем поступлении: «Устанешь ты, скучно станет, поймешь, что везде все одно и то же, учиться смысла нет - все равно на работе переучивать будут». Есть смысл, товарищи. И нет скучи. Без заморочек, конечно, не обходится - на каждом факультете найдется своя подковырка. И все же Химтех - это такая большая и очень уютная семья, из которой так не хочется уходить! И вот поневоле начинаешь осознавать, что значит третий курс. Это значит, что еще три года впереди. А первый курс - это значит, впереди еще 5 лет. И это действительно здорово!

Е. Владимирцева, студ. гр. 3/50,
специальный корреспондент «Химика»

...ПРО СТИПЕНДИЮ

Мы ждали-ждали и дождались! С 1 сентября размер государственной базовой стипендии становиться 1100 рублей! Именно такую очень приличную сумму вы, дорогие первокурсники, будете получать весь первый семестр. Так сказать, на халяву. Но первая сессия может ощутимо изменить положение: в вузе действует рейтинговая система (чуть позже вам объяснят, что это такое), и в зависимости от того, как вы будете сдавать зачеты и экзамены, будет меняться коэффициент прибавки к стипендии. Например, сессия, сданная на «отлично» принесет прибавку в 1,8 раза, а четыре таких сессии - аж в 2 раза. Есть пара четверок? Коэффициент 1,6 тоже вполне неплох. Ну, это в случае, если вы сдадите сессию... Тыфу-тыфу-тыфу!

А если вы еще спортсмен или артист и активно участвуете в общественной жизни вуза, то надбавка к стипендии растет еще быстрее и выше.

Только старайтесь, чтобы в процессе погони за «целковым» вы не слишком увлеклись. Деньги хорошо, а друзья лучше. А именно их - новых друзей вы и сможете найти в нашем вузе.

и много всяких ПРО...

...ПРО ОБЩЕЖИТИЕ

Поступить в университет - это, на самом деле, еще полдела. Очень важно чувствовать здесь себя как дома. Как на занятиях, так и вне аудиторий, Ивановцам проще - после учебных пар они и так идут домой. А вот иногородние студенты смогут назвать домом одно из четырех общежитий Химтеха.

О чём - о чём, а о скуче здесь придется забыть напрочь. Среди воспоминаний о студенческих годах яркие минуты, проведенные в общаге, занимают одно из лидирующих мест. Начнем: вечера, дискотеки, кино-клубы, встречи с интересными людьми - раз. Ежегодные спартакиады между общежитиями, турнир по теннису на приз ректора - два. Конкурсы на самую чистую и уютную комнату, на лучшее оформление холлов и коридоров (тоже с призами) - три. Последнее (т.е. призы) еще и стимул сдержать место проживания в порядке. О других прелестях жизни в общежитии в статье мы умолим, сами все увидите.

Ну а чтобы проникнуться общежитийным духом, необходимо произвести кое-какие действия. Начнем с магических пассов ручкой при заключении договора о проживании в общежитии. Эта процедура проходит после получения ордера и повторяется на каждом курсе. Договор сле-

дует соблюдать неукоснительно, если, конечно, вы хотите задержаться в общежитии подольше: своевременно оплачивать свое проживание, уважать соседей, содержать комнату в чистоте и т.д. и т.п. Там пунктов много, сами все в договоре прочитаете.

Идем дальше. Еще один способ вылететь из общежития - пропустить апрельскую аттестацию, которой подвергается каждый студент. Если ты ее не прошел или не пришел без уважительной причины (как там - утонешь, домой не приходи?), то на следующий год придется искать себе квартиру. Кстати, так как в комиссии есть и ваши соседи - студенты, то постарайтесь в течение года не слишком дебоширить, иначе суровая демократия обернется против вас единогласным «он хоть и чистый, но шумный».

Для тех, кто верит не словам, а цифрам, даем следующие сведения: за место в общежитии ИГХТУ студент платит немногим больше ста рублей, а вот за квартиру придется выложить куда больше тысячи. Да, и еще учите, что студенты, которые удостоились такого счастья - жить в общежитии, но месяц по неизвестным причинам там не живут, подлежат выселению.

...ПРО УЧЕБНИКИ

Приятных новостей становится все больше. Например, вспомните - 20 августа, вы медленно осознаете, что учебники к школе еще не куплены, где их искать - непонятно, а главное - денег в кармане все меньше...

Отметим все эти заботы в сторону - теперь все необходимые учебные материалы вы сможете получить в университетской библиотеке. После 1 сентября вас будет ждать полный комплект учебников и методичек, требуемых на вашей специальности. Дата и время, когда группа сможет получить долгожданные книги, будут вывешены на дверях библиотеки.

Вообще, наша библиотека - это всем библиотекам библиотека! Ее фонд составляет более 1 миллиона экземпляров, в том числе более 4000 книг на иностранных языках. И, что самое важное, в библиотеке вы сможете найти воз и маленьку тележку периодики - насколько это важно и удобно, поймете, когда начнете учиться.

Кроме того, в библиотеке вы сможете отсканировать нужные вам документы, по-рыскать в Интернете. Для более быстрого и удобного поиска создан электронный каталог, а также базы данных по профилю вуза и электронные картотеки по гуманитарным специальностям.

К тому же, в библиотеке только что закончен «суперремонт» - так что заниматься там теперь - одно удовольствие!

Словом, хочется широко улыбнуться, приветственно распахнуть объятья и сказать «Welcome!»

Первокурсники: внимание!

У вас есть уникальная возможность сразу же, в сентябре, получить путевку в наш санаторий-профилакторий.

Здесь поправят ваше пошатнувшееся здоровье, кормить будут 3 раза в день, жилье предоставят, да и находится профилакторий совсем рядом с вузом - на соседней улице.

Заявления принимаются в профкоме студентов (к. 116)
до 4 сентября.

Не забудьте справку от врача (какая-то хворь у вас все-таки найдется).

Спешите: **очередь для первокурсников только с 8 сентября (на 18 дней).**

30 строк с А. Волковым и А. Никифоровым

Близок тот день и неровен тот час, когда вы всем своим летним загаром и незагорелыми местами окунетесь в захватывающий омут студенческой жизни первого семестра.

Мы спорили при открытой форточке и работающем кондиционере о том, какие вы, будущие студенты, нынешние абитуриенты, вчерашние школьники, позавчерашие дети. В специальной литературе на этот счет тоже наверняка ведется затяжная теоретическая дискуссия.

Но, какими бы вы ни были, мы как всегда, по-стариковски, позволим себе несколько советов: помните - не труд облагораживает человека, а оплата труда, а с годами приходит либо жизненный опыт, либо деньги. Кстати о деньгах. Будьте скромнее - кушайте черную икру исключительно алюминиевыми ложками (если банка из под икры оказалась пустой - значит вам попалась рыба-мужик). Не забывайте, что у мобильных операторов в рубле 65 копеек, а три - это в некоторой степени девять.

Самовыражайтесь, не выражайтесь! Иногда ваши суждения настолько гениальны, что санитары уже приехали.

И если вы думаете, что у вас светлая голова - может вы просто офоняли?

Как обычно, всем первокурсникам советуем ходить на занятия с ежом. Если ему понятно, то дисциплина несложная. Но если еж начинает с вами разговаривать, читай предыдущий абзац.

Как и в школе, так и теперь, ногти и волосы служат некоторым для устрашения, а некоторым для привлечения внимания.

Если вы до сих пор не находите разницы между Эмиром Кустурицей и Эмиром Бухарским, то запомните, первого надо смотреть, а второго вообще лучше не увлекаться.

Не забывайте, что хлеб - всему голова, а хреновина - всему синоним.

Старостам и рядовым стипендиатам напоминаем: рыба гниет с головы, а студент - с хвоста...

А если серьезно, то позвольте нам подпустить немного пафоса. Поздравляем! Вы в ХИМТЕХе! И это, сами понимаете, обзывают...

Не требуйте у куратора вашей группы адреса районных военкоматов. Вас и так найдут, дорогие товарищи призывающие!

А.В., А.Ю.

НЕДЕЛЯ ПЕРВОКУРСНИКА	
1.09 10 ⁰⁰ 11 ⁰⁰ 23 ⁰⁰	«ТЫ СТАЛ СТУДЕНТОМ» Торжественное собрание «БЕЗ БУМАЖКИ ТЫ – БУКАШКА» Вручение студенческих билетов СУПЕРДИСКОТЕКА ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИКОВ
2-16.09	«УРОК ТРАДИЦИЙ» Знакомство с традициями ИГХТУ, студенческими организациями
2.09	«ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ» Встречи первокурсников, проживающих в общежитиях, с членами студсоветов
3.09 10-16	«НЕ ЗАРЫВАЙТЕ СВОИ ТАЛАНТЫ» Спортивный клуб и студклуб приглашают в свои секции и коллектизы
4.09 11 ⁰⁰ 17 ⁰⁰	КОМАНДНАЯ ИГРА-ЭСТАФЕТА «ЗНАЙ НАШИХ» «ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ» Спортивная эстафета
5.09	«С УТРА Я РАД, ЧЕГО-ТО ЖДУ: УРА, УРА! В КИНО ИДУ!» к/т «Лодзь» (Вечерний сеанс)
6.09 10-17	«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» На все вопросы отвечают члены профкома студентов и студенческого правительства

ЗДЕСЬ ВАМ ВСЕ РАССКАЖУТ, ПОКАЖУТ, ОБЪЯСНЯТ.

НЕ ПРОПУСТИТЕ!